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UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2007/2008

CARRERA: ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS (Código: 42)

ASIGNATURA: CONTABILIDAD FINANCIERA (Código: 107)


JUNIO 2008-- CONVOCATORIA: Junio 2PP y 1ª semana --
PRIMERA SEMANA

INFORMACIÓN GENERAL (LEA ESTAS INDICACIONES ANTES DE COMENZAR EL EXAMEN)


LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS, NI CORRECCIONES.


DEBE ENTREGAR  OBLIGATORIAMENTE  LA PRIMERA HOJA DEL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.


NOTAS SOBRE EL TEST: (Todas las cifras están expresadas en unidades monetarias.)


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto).


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

POR FAVOR, RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ................................................................................................NOMBRE: .................................  D.N.I.: ......................

TIPO DE EXAMEN: B

1.- El uso de un activo cuya adquisición no ha tenido coste para la empresa no implica:
a) Gasto

b) Disminución de patrimonio neto

c) Devengo

d) Ingreso
______________________________________________________________________

 La empresa Beta, que contabiliza sus operaciones con existencias según el PGC, lleva a cabo, entre otras, las siguientes operaciones: 

1.- Adquiere, a crédito, inversiones financieras, por 3.000

2.- Adquiere locales para su uso, al contado, por importe de 5.000

3.- Adquiere mercaderías por 5.000, a crédito.

4.- Vende mercaderías por 10.000 al contado y 3.000 a cobrar dentro de 20 días.

5.- Los proveedores conceden por rappel descuentos por 1.000

Teniendo en cuenta los datos anteriores conteste la cinco preguntas siguientes. En el libro Diario se harán los siguientes asientos :

2.-Por el punto 1:
a) 3.000 Inversiones financieras a/ Acreedores              3.000

b) 3.000 Inversiones financieras a/ Caja y bancos          3.000

c) 3.000 Inversiones financieras a/ Efectos a pagar        3.000

d) 3.000 Acreedores     a/ Inversiones financieras          3.000

3.- Por el punto 2:
a) 5.000 Edificios                       a/ Locales             5.000

b) 5.000 Locales                        a/ Caja y bancos   5.000

c) 5.000 Locales                        a/ Acreedores       5.000

d) 5.000 Edificios                      a/ Acreedores       5.000

4.-Por el punto 3:

a) 5.000 Compras                           a/ Caja y bancos    5.000

b) 5.000  Mercaderías                     a/ Proveedores      5.000

c) 5.000 Compras de mercaderías  a/ Proveedores     5.000

d) Ninguno de los  asientos anteriores es correcto

5.- Por el punto 4:

a) 10.000 Caja y bancos

     3.000  Clientes                                 a/ Ventas de mercaderías     13.000

b) 13.000 Clientes                                a/ Ventas de mercaderías      13.000

c) 13.000 Caja y bancos                      a/  Ventas de mercaderías     13.000

d) 13.000 Coste de ventas                   a/  Mercaderías                      13.000

6.-Por el punto 5:
a) 1.000 Rappel en compras       a/    Clientes                        1.000

b) 1.000  Rappel en compras      a/    Mercancías                  1.000

c) 1.000 Rappel en compras       a/   Mercaderías                  1.000

d) 1.000 Proveedores                  a/   Rappel en compras      1.000

La empresa Alfa, que contabiliza las operaciones con existencias según el PGC,  facilita la siguiente información :

· Tiene Pagarés del Tesoro por importe de 11.200 

· Las existencias iniciales de mercaderías ascienden a 15.000 y las finales a 20.000. 

· Cuenta con los siguientes activos y se sabe el método de su amortización:

	Activo
	Importe
	Fecha de compra
	Valor residual estimado
	Vida útil

años
	Método de amortización

	Construcciones
	100.000
	1-1-1999
	     --
	     50
	Lineal

	Instalaciones
	 55.000
	1-1-2000
	     --
	     10
	Números dígitos

	Vehículos
	10.000
	1-1-2005
	  20%
	      4
	Lineal

	Mobiliario
	  5.000
	1-1-2004
	   --
	      8
	Lineal

	Equipos para proceso de la información
	  8.000
	1-1-2005
	   20%
	      4
	Decreciente con tanto constante


Algunas de las operaciones y hechos acontecidos en 2007 son:

1.- La empresa utilizó por vez primera en el año anterior un tipo de repuestos que son aplicables a diversas instalaciones, por lo que decidió controlarlos como existencias. Durante el periodo adquirió, al contado, repuestos de estas características por un total de 400.

2.- La empresa hallándose en una fase de expansión comienza la construcción de un edificio comercial en una zona de desarrollo de la ciudad, por lo que el Municipio dona a la empresa terrenos valorados en 25.000.

3.- Para hacer frente a la construcción del edificio obtiene al principio del periodo un préstamo en dólares por importe de 100.000 dólares, estando el dólar al cambio de    1$=1,50. El préstamo se reembolsará dentro de  tres años y el tipo de interés es el 11% anual, pagadero por años vencidos.

4.-  El constructor factura, durante el periodo, dos certificaciones de obra por un total de 50.000 que la empresa satisface con los fondos del préstamo. La construcción finalizará a mediados del próximo año, con un coste total estimado en 90.000.

5.- Se adquieren a crédito mercaderías por 120.000 con un descuento del 2%, satisfaciendo fletes por 12.000.

6.- Se venden mercaderías por 300.000, cobrando el 80% de su importe.

7.- El coste de personal ha ascendido a 60.000, satisfaciéndolo, tras abonar en cuenta 20.000 a las Administraciones Públicas.

8.-Se cobran 11.500 por la venta de los Pagarés del Tesoro que tenía la empresa.

9.- El 1 de septiembre de este periodo se da de baja un vehículo que costó 1.500. El importe de la venta ha sido de 400.

10.- Clientes cuya deuda a final del periodo era de 5.000 se declaran insolventes por lo que la empresa decide cancelar su saldo, no teniendo provisión constituida.

Los asientos en Diario  son:

7.-Por el punto 1:

a) 400 Compra de repuestos                       a/ Acreedores                          400

b) 400 Compra de repuestos                       a/ Caja y bancos                      400

c) 400 Repuestos                                         a/ Acreedores                          400

d) 400 Inmovilizado                                    a/  Acreedores                           400

8.-Por el punto 2:
a) 25.000  Terrenos                            a/ Caja y bancos                                   25.000

b) 25.000 Compra de terrenos           a/ Caja y bancos                                   25.000

c) 25.000 Terrenos                             a/ Acreedores                                       25.000

d) 25.000 Terrenos                             a/ Ingresos diferidos por donaciones   25.000

9.-Por el punto 3:

a) 150.000  Caja y bancos      a/ Préstamos a largo plazo en moneda distinta del euro  150.000

b) 150.000 Caja y bancos       a/ Proveedores                                                                  150.000

c)  150.000 Proveedores         a/ Préstamos a largo plazo en moneda distinta del euro  150.000

d) 150.000 Proveedores          a/ Acreedores                                                                    150.000

10.-Por el punto 4:
a) 50.000 Edificios en construcción    a/   Acreedores                                        50.000

b) 50.000 Edificios en construcción    a/   Construcciones en curso                   50.000

c) 50.000 Construcciones en curso    a/   Caja y bancos                                    50.000

d) 50.000 Edificios                              a/   Acreedores                                        50.000

11.- Por el punto 5:

a) 129.600 Compras de mercaderías  a/ Proveedores                                117.600 

                                                             a/ Caja y bancos                               12.000

b) 129.600 Compras de mercaderías  a/ Proveedores                                129.600

c) 120.000 Compras de mercaderías  a/ Proveedores                                120.000

d) 14.400  Gastos de compras            a/ Caja y bancos                                14.400

12.-Por el punto 6:
a) 300.000 Clientes                          a/ Ventas  de mercaderías                   300.000

b) 300.000 Caja y bancos                a/ Clientes                                            300.000

c) 300.000 Caja y bancos                a/ Acreedores                                       300.000 

d) 300.000 Clientes                          a/ Ventas de mercaderías                    300.000

y 

240.000 Caja y bancos                     a/ Clientes                                           240.000

13.-Por el punto 7:
a) 20.000 Gastos de personal         a/ Administraciones Públicas                  20.000

b) 60.000 Gastos de personal         a/ Caja y bancos                                     60.000

c) 60.000 Gastos de personal         a/ Caja y bancos                                     40.000

                                                        a/ Administraciones Públicas                  20.000

d) 60.000 Gastos de personal         a/ Administraciones Públicas                 60.000

14.- Por el punto 8:
a) 11.500 Caja y bancos             a/ Pagarés del Tesoro                                   11.200

                                                    a/ Resultado extraordinario                     

                                                      en venta de Valores Mobiliarios                        300

b) 11.500 Caja y bancos             a/ Pagarés del tesoro                                     11.500
c) 11.500 Caja y bancos             a/ Resultados extraordinarios                         11.500

d) 11.200 Caja y bancos             a/ Pagarés del Tesoro                                    11.200

15.-Por el punto 9:
a) 400 Caja y bancos                                  a/ Vehículos             400

b)  340 Resultados excepcionales              a/ Vehículos              340

c) 200 Gastos de amortización     a/ Amortización Acumulada del Inmovilizado Material         200

y

800 Amortización Acumulada del Inmovilizado Material

400 Caja y bancos

300 Resultados extraordinarios por venta de inmovilizado
                                                        a/ Vehículos                                                1.500

d)  760 Amortización Acumulada del Inmovilizado Material    a/      Vehículos     760

16.- Por el punto 10:
a) 5.000 Pérdidas en cobro a clientes   a/ Provisión de clientes dudosos    5.000

b) 5.000 Pérdidas en cobro a clientes   a/ Clientes                                       5.000

c) 5.000 Provisión de clientes dudosos a/ Clientes                                       5.000

d) Ninguno de los asientos anteriores es correcto

17.- El asiento de ajuste por las mercaderías será:

a) 5.000 Pérdidas y ganancias a/ Variación de existencias de mercaderías      5.000

b) 15.000 Pérdidas y ganancias a/ Variación de existencias de mercaderías  15.000

c) 5.000 Variación de existencias de mercaderías a/ Pérdidas y ganancias      5.000

d) 15.000 Variación de existencias de mercaderías a/ Mercaderías                 15.000

y

20.000 Mercaderías    a/ Variación de existencias de mercaderías                  20.000

18.- El asiento de ajuste por los intereses del préstamo será (el tipo de cambio es el mismo que cuando se formalizó el préstamo):
a) 16.500 Gastos financieros                  a/ Intereses pendientes de pago      16.500

b)  9.600 Gastos financieros                   a/ Intereses pendientes de pago        9.600

c) 16.500 Intereses pendientes de pago a/ Préstamos                                    16.500

d)  9.600 Intereses pendientes de pago  a/ Préstamos                                      9.600
19.- La amortización acumulada del inmovilizado material a finales de 2007 es (teniendo en cuenta el gasto por amortización del año 2007 y las operaciones realizadas por Alfa en 2007; trabaje con el mayor número de decimales posible, y elija la respuesta más aproximada):

a) 97.207,442

b) 83.207,442

c) 75.209,424

d) 92.405,244

20.- Según el nuevo PGC, los gastos de investigación y desarrollo:

a) No se capitalizarán nunca e irán contra Pérdidas y ganancias

b) No se capitalizarán nunca e irán contra Patrimonio neto.

c) Se podrán capitalizar cuando estén específicamente individualizados por proyectos y la empresa tenga motivos fundados de su éxito técnico y comercial 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

SOLUCIONES EXAMEN TIPO “B”:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Anulada*
	A
	B
	C
	A
	D
	B
	D
	A
	C
	A
	D
	C
	A
	C
	B
	D
	A
	B
	C


(*) Esta pregunta ha sido anulada porque tiene dos respuestas válidas: la a) y la b). Su puntuación se ha repartido entre el resto de preguntas.

PAGE  
-  4  -    


